Вернуться к списку контрольных и зачетов
Контрольная работа а 10 класс
Пробный вариант 

1. Определите класс соединений  и назовите вещества, формулы которых:

СН3-СН-С=О       СН3-СН-СН2-СН3               СН3-СН2-СН2-СН-С=О

          |      |                      |                                                            |       |

         CH3 Н                   OH                                                       CH3  H                                                СН3-С=С-CH3         СН3-СН-С≡СН              СН3-СН2- СН-СН=СН2
         |     |                           |                                               |       

    H3C    CH3                    CH3                                         CH3
Из выше перечисленных веществ укажите формулы изомеров и гомологов. 

2. Решите цепочку превращений, укажите типы химических реакций:

А) С2Н4 → С2Н5Сl → С2Н5ОH → СН3-НС=О → СН3-СOОH

Б) этилен → ацетилен → уксусный альдегид → уксусная кислота → метиловый эфир уксусной кислоты 

3. А)  Какая масса  спирта образуется при гидратации 2,24 л  этилена, содержащего 10% примесей? 

Б) Какой объем ацетилена (н.у.) образуется при гидролизе карбида кальция массой 20 г, если выход продуктов реакции составляет 80% от теоретически возможного?

Ответы:

1. 2-метилпропаналь (класс альдегиды);                                                            

     бутанол-2 (спирт); 

     2-метилпентаналь (альдегиды);

     2,3-диметилбутен-2 (алкен);
     3-метилбутин-1 (алкин);
     3-метилпентен-1 (алкен);                                                                                                Изомеры: СН3-С=С-CH3           СН3-СН2- СН-СН=СН2
                          |     |                                      |       

                    H3C    CH3                                CH3
                                                                                                                                               Гомологи: СН3-СН-С=О                        СН3-СН2-СН2-СН-С=О

                            |      |                                                       |       |

                           CH3 Н                                                    CH3  H 
2. А) С2Н4 → С2Н5Сl → С2Н5ОH → СН3-НС=О → СН3-СOОH

С2Н4   +  HCl  →   С2Н5Сl (присоединение)

С2Н5Сl   +  NaOH  → С2Н5ОH  +  NaCl (замещение)

С2Н5ОH → СН3-НС=О + H2 (отщепление)

СН3-НС=О  +  Ag2O→ СН3-СOОH + 2Ag (окисление)

Б) этилен → ацетилен → уксусный альдегид → уксусная кислота → метиловый эфир уксусной кислоты 
С2Н4 → С2Н2 + H2 (отщепление)

С2Н2 + H2O → СН3-НС=О (присоединение)

СН3-НС=О  +  Ag2O→ СН3-СOОH + 2Ag  (окисление)

СН3-СOОH  + СН3OH→ СН3-СOОСН3 + H2O (этерификация)

А)  Дано:          

                       Решение:

V (C2H4 + примеси) = 2,24 л.                             0,1 моль               х моль

ω (примесей) = 10%                                           С2Н4 +  Н2О → С2Н5ОH г/моль
Найти:


                                         1 моль                  1 моль 
m (С2Н5ОН) = ?

V (C2H4) = 2,24 л • 0,9 = 2, 02 л
                                         ν = V/Vm            ν (C2H4) = 2, 02 л :22,4 л/моль = 0,09 моль


                             х = 0,09 моль (С2Н5ОН)




     m =ν ·M
                 М(С2Н5ОH) = 24+6+16 = 46 г/моль 

                                         m (С2Н5ОН) =  0,09 моль ·  46 г/моль = 4,14 г

Ответ: m (С2Н5ОН) = 4,14 г.

Б)  Дано:          

                       Решение:

m (CaC2) = 20г.                                          0,3 моль               х моль

η (С2Н2) = 80%                                           CaС2+ 2 Н2О → С2Н2 + Ca(ОH)2 
Найти:


                                 1 моль                  1 моль 
Vпр (С2Н2) = ?

ν = m/M            ν (CaC2) = 20 г :64 г/моль ≈ 0,3 моль

                                    М(СаС2) = 40+24 = 64 г/моль 
                                    х = 0,3 моль (С2Н2)



            V =ν ·Vm
 Vт (С2Н2) =  0,3 моль ·  22,4 л/моль = 6,72 л

                                    Vпр =  η  ·Vт      Vпр (С2Н2) = 6,72 л · 0,8 ≈ 5,4 л

Ответ: Vпр (С2Н2) ≈ 5,4 л

